

## 高一下册期末考试历史专题训练（2021-2022年湖南省益阳市桃江县）

### 1. 选择题

王家范、谢天佑先生曾经精辟地指出：“小农经济一锄、一镰（或者再加上一犁，不是家家都有畜力，那就用人力拉犁）一个主要劳力加上一些辅助劳力，一旦和土地结合，就可以到处组织起简单再生产。”对这段话最正确的理解是

- A. 小农经济非常脆弱
- B. 小农经济具有顽强的生命力
- C. 小农经济具有稳定性
- D. 小农经济只需要一些简单的劳动工具

### 2. 选择题

春秋时期，各诸侯国还存在以村社为单位统计土地和人口的现象。战国后期，各国实行以家户为单位的户籍制度，以其作为国家社区管理的主要办法。这表明

- A. 专制皇权加强对基层治理
- B. 小农经济在各国普遍确立
- C. 宗法血缘关系进一步强化
- D. 土地兼并现象被有效遏制

### 3. 选择题

《国语·晋语》中说：“公食贡，大夫食邑，士食田，庶人食力，工商食官。”该材料能够说明西周时期

- A. 工商业被官府垄断
- B. 私营手工业得到迅速发展
- C. 家庭手工业是主要经营形态
- D. 手工业开始成为独立的生产部门

### 4. 选择题

下表是汉代有关农业生产的文献记述。据此可认定的历史事实是

记述

出处

“是故身率妻子，戮力耕桑，灌园治产，以给公上” 《后汉书·杨恽传》

“因释耕于陇上，而妻子耘于前。”

《后汉书·逸民传》

“立春东耕，为上牛象人，男女各二人。”

（东汉）王充《论衡》

- A. 家庭农业生产模式已形成
- B. 汉代铁犁牛耕技术已推广
- C. 精耕细作农业得到发展
- D. 男耕女织的生产形式出现

### 5. 选择题

宋代经济立法最为活跃，尤其以田产交易规定最为详细，史称“宫中条令，为交易一事最为详